


Dit Europa, din mening! 2025
En stemme til ungdommen
DA

Den 13.-14. marts 2025 vil Det Europæiske Økonomiske og Sociale Udvalg (EØSU) samle næsten 100 unge deltagere og 37 lærere fra EU's medlemsstater, kandidatlandene og Storbritannien til sit årlige Dit Europa, din mening-arrangement. I år vil Dit Europa, din mening! (YEYS) fokusere på de unges rolle med hensyn til i fællesskab at skabe en modstandsdygtig verden. Formålet er at få dem til at engagere sig i aktivt medborgerskab og bidrage til deltagelsesdemokratiske aktiviteter i og uden for deres lokalsamfund. 

Principper og hovedlinjer 
YEYS bliver et arrangement, der løber over halvanden dag og omfatter interaktive møder og samarbejdsorienterede workshops. Erfarne formidlere vil lede møderne og hjælpe deltagerne med at formulere deres synspunkter og udforme anbefalinger, der efterfølgende vil blive brugt til at formidle deres forventninger, bekymringer, interesser, prioriteter og håb om en europæisk fremtid, som lever op til deres forventninger.

De forskellige workshops vil blive struktureret omkring spørgsmål, der forventes at inspirere til åben kommunikation og debat og skabe engagement og dialog blandt de unge:

1. Hvilken type Europa ønsker du at bo i, og hvilke spørgsmål er vigtige for dig?
2. Hvordan forestiller du dig dette Europas fremtid, og hvilken rolle bør de unge spille i udformningen heraf?
3. Hvad kan de unge bidrage med, når det handler om at skabe et Europa, som afspejler borgernes værdier og prioriteter?

Disse spørgsmål er udformet, så de opmuntrer deltagerne til nøje at overveje deres holdninger, forventninger og prioriteter, såvel som hvordan de kan være med til at gøre dem til virkelighed. Ved at beskæftige sig med disse emner sigter arrangementet mod at fremme en følelse af ejerskab blandt unge, når det gælder deres rolle i et aktivt medborgerskab og med hensyn til deltagelse, samt inspirere til en ungdomsdialog, som vil udmønte sig i forslag til, hvordan man kan løse de aktuelle udfordringer.

Under drøftelserne vil deltagerne også identificere og undersøge mulige skridt til samarbejde på tværs af grænserne og dermed fremme en følelse af samhørighed og fælles ansvar.

Arrangementet afsluttes med et plenarmøde, hvor deltagerne vil omsætte deres idéer til anbefalinger. Disse forslag vil afspejle de unges synspunkter og vil blive fremlagt som et væsentligt input til det rådgivende og politiske arbejde, der udføres i EØSU.

EØSU's ungdomsgruppe vil følge op på disse aktiviteter ved at dele anbefalingerne. Resultatet af YEYS vil blive taget i betragtning i forbindelse med gennemførelsen af ungdomstesten og bidrage til den. Aktiviteterne spænder fra informationsaktiviteter om ungdomsrelaterede netværk til integration af anbefalingerne fra YEYS i EØSU's rådgivende arbejde. 

Anbefalingerne fra YEYS vil også indgå i EØSU's anden civilsamfundsuge, hvor fokus kommer til at ligge på at Styrke samhørigheden og deltagelsen i polariserede samfund, og som løber af stablen blot en uge senere (17.-21. marts 2025). 

Format og stil for Dit Europa, din mening! 2025

For at inddrage deltagerne og få dem til at engagere sig i diskussionerne vil der i YEYS-workshops blive anvendt deltagelsesbaseret lederskab eller The Art of Hosting-metoder. Dette er en yderst effektiv måde at udnytte den kollektive viden og evne til at organisere sig selv hos grupper af alle størrelser.

Med udgangspunkt i den antagelse, at mennesker anvender deres energi og ressourcer på det, der betyder mest for dem, blander metoderne effektive konversationsprocesser for at opmuntre folk til at tage ansvar for de udfordringer, de står over for.

Resultater af Dit Europa, din mening! 2025
De vigtigste forslag fra YEYS 2025 vil omfatte anbefalinger fra ungdommen til fremtidige politiske forslag og tiltag. 
Disse anbefalinger vil danne grundlag for ungdomsspecifikke drøftelser under civilsamfundsugen og vil blive delt med højtstående repræsentanter for EU-institutionerne. 
De vil også blive fremlagt på Det Europæiske Ungdomsarrangement (EYE) 2025, som afholdes af Europa-Parlamentet i Strasbourg. Ved at bidrage med et særligt ungdomsperspektiv på kritiske europæiske spørgsmål vil disse forslag spille en vigtig rolle i udformningen af EØSU's ungdomsdagsorden i den kommende tid.
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