


Jugendplenartagung „Your Europe, Your Say!“ 2025
Jungen Menschen eine Stimme geben

Am 13./14. März 2025 kommen im Europäischen Wirtschafts- und Sozialausschuss (EWSA) rund 100 junge Teilnehmerinnen und Teilnehmer und 37 Lehrkräfte aus EU-Mitgliedstaaten, Kandidatenländern und dem Vereinigten Königreich zur jährlichen Jugendplenartagung „Your Europe, Your Say!“ zusammen. Dieses Jahr geht es um die Rolle junger Menschen bei der gemeinsamen Gestaltung einer widerstandsfähigen Zukunft. Die Jugendlichen sollen lernen, wie sie zivilgesellschaftlich tätig werden und zu Aktivitäten der partizipativen Demokratie in ihren Gemeinden und darüber hinaus beitragen können.

Konzept und Überblick 

Die Jugendplenartagung 2025 dauert anderthalb Tage und umfasst interaktive Sitzungen und gemeinsame Workshops. In den Sitzungen werden die Teilnehmerinnen und Teilnehmer von erfahrenen Moderatoren bei der Formulierung von Standpunkten und Empfehlungen unterstützt, die ihre Erwartungen, Anliegen, Interessen, Prioritäten und Hoffnungen für Europas Zukunft zum Ausdruck bringen, die ihren Vorstellungen gerecht wird.

Bei den Workshops wird es um Fragen gehen, die eine offene Kommunikation und Debatte anregen und als roter Faden für das Engagement und den Dialog junger Menschen dienen sollen:

1. In welcher Art Europa willst du leben und welche Themen sind dir wichtig?
2. Wie siehst du die europäische Zukunft und welche Rolle sollen junge Menschen bei ihrer Gestaltung spielen?
3. Welchen Beitrag können junge Menschen zur Schaffung eines Europas leisten, das den Werten und Prioritäten seiner Bürgerinnen und Bürger gerecht wird?

Ausgehend von diesen Fragen sollen sich die Teilnehmerinnen und Teilnehmer mit ihren Überzeugungen, Erwartungen und Prioritäten auseinander setzen und überlegen, wie sie selbst zu deren Umsetzung beitragen können. Dabei sollen die Jugendlichen ein Gefühl der Eigenverantwortung für ihre Rolle bei dem zivilgesellschaftlichen Engagement und der Bürgerbeteiligung entwickeln und Denkanstöße für den Jugenddialog erhalten, die anschließend in Vorschlägen zur Bewältigung der aktuellen Herausforderungen münden.

Während der Debatten werden die Teilnehmerinnen und Teilnehmer auch mögliche Schritte für eine grenzüberschreitende Zusammenarbeit ermitteln und sondieren, um ein Zusammengehörigkeitsgefühl und der gemeinsamen Verantwortung zu fördern.

Auf der abschließenden Plenartagung werden die Jugendlichen ihre Ideen als konkrete Empfehlungen formulieren, die die Ansichten junger Menschen widerspiegeln und als wesentlicher Beitrag zu den beratenden und politischen Arbeiten des EWSA dienen sollen.

Als Folgemaßnahme wird die Ad-hoc-Gruppe „Jugend“ des EWSA diese Empfehlungen bekannt machen. Die Ergebnisse der Jugendplenartagung werden bei der Durchführung des Jugendtests berücksichtigt und dazu beitragen. Die Aktivitäten reichen von Informationsmaßnahmen zu Jugendnetzwerken bis hin zur Einbeziehung der Empfehlungen der Jugendplenartagung in die beratenden Arbeiten des EWSA.

Außerdem werden die Empfehlungen auch in die zweite Woche der Zivilgesellschaft des EWSA zum Thema „Stärkung des Zusammenhalts und der Beteiligung in polarisierten Gesellschaften“ einfließen, die in der Woche unmittelbar nach der Jugendplenartagung (17.–21. März 2025) stattfinden wird.

Format und Struktur der Jugendplenartagung 2025

Um die Beteiligung und Mitwirkung der Teilnehmerinnen und Teilnahme an den Diskussionen zu erleichtern, werden bei den Workshops Methoden der partizipativen Führung bzw. The Art of Hosting eingesetzt. Dabei handelt es sich um eine äußerst wirksame Methode, das kollektive Wissen und die Selbstorganisationsfähigkeit von Gruppen jeder Größe zu erschließen.

Ausgehend von der Annahme, dass Menschen ihre Energie und ihre Ressourcen in Themen investieren, die für sie am wichtigsten sind, bedienen sich diese Methoden wirkungsvoller Diskussionsprozesse, die die Teilnehmerinnen und Teilnehmer dazu bringen, die Herausforderungen, vor denen sie stehen, selbst in die Hand zu nehmen.

Ergebnisse der Jugendplenartagung 2025

Die wichtigsten Vorschläge der Jugendplenartagung 2025 werden von den Jugendlichen getragene Empfehlungen für künftige politische Vorschläge und Maßnahmen enthalten.

Diese Empfehlungen werden als Grundlage für jugendspezifische Debatten während der Woche der Zivilgesellschaft dienen und hochrangigen Vertreterinnen und Vertretern der EU-Institutionen vorgelegt werden.

Sie werden zudem auf dem Europäischen Jugendevent (EYE) 2025 vorgestellt, das vom Europäischen Parlament in Straßburg organisiert wird. Die Vorschläge werden eine wichtige Rolle bei der Gestaltung der Jugendagenda des EWSA spielen, weil sie eine eigene Jugendperspektive zu kritischen europäischen Themen bieten.
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