


Η δική σου Ευρώπη, η δική σου φωνή! 2025
Η φωνή των νέων

Στις 13 και 14 Μαρτίου 2025, η Ευρωπαϊκή Οικονομική και Κοινωνική Επιτροπή (ΕΟΚΕ) θα συγκεντρώσει σχεδόν 100 νέους συμμετέχοντες και 37 εκπαιδευτικούς από τα κράτη μέλη της ΕΕ, τις υποψήφιες χώρες και το Ηνωμένο Βασίλειο για την ετήσια της εκδήλωση «Η δική σου Ευρώπη, η δική σου φωνή!» (YEYS). Φέτος, η εκδήλωση «Η δική σου Ευρώπη, η δική σου φωνή!» θα επικεντρωθεί στον ρόλο των νέων στη συλλογική διαμόρφωση ενός ανθεκτικού μέλλοντος. Στόχος της είναι να τους εφοδιάσει ώστε να συμμετέχουν στη δράση των πολιτών και να συμβάλλουν σε δραστηριότητες συμμετοχικής δημοκρατίας στις κοινότητές τους και πέραν αυτών. 

Έννοια και γενικό πλαίσιο 
Η εκδήλωση «Η δική σου Ευρώπη, η δική σου φωνή!» του 2025 θα περιλαμβάνει διαδραστικές συνεδρίες και συνεργατικά εργαστήρια και θα διαρκέσει μιάμιση ημέρα. Έμπειροι συντονιστές συζητήσεων θα κατευθύνουν τις συνεδρίες, βοηθώντας τους συμμετέχοντες να διατυπώσουν τις απόψεις τους και να διαμορφώσουν συστάσεις οι οποίες στη συνέχεια θα χρησιμοποιηθούν για να εκφράσουν τις προσδοκίες, τις ανησυχίες, τα ενδιαφέροντα, τις προτεραιότητες και τις ελπίδες τους για ένα ευρωπαϊκό μέλλον που θα ανταποκρίνεται στις προσδοκίες τους.

Τα εργαστήρια θα διαρθρώνονται γύρω από ερωτήματα που αναμένεται να εμπνεύσουν την ανοικτή επικοινωνία και συζήτηση και να κατευθύνουν τη συμμετοχή και τον διάλογο των νέων:

1. Σε τι είδους Ευρώπη θέλετε να ζήσετε και ποια ζητήματα είναι σημαντικά για εσάς;
2. Πώς προβλέπετε να σκιαγραφηθεί αυτό το ευρωπαϊκό μέλλον και ποιος θα πρέπει να είναι ο ρόλος των νέων στη διαμόρφωσή του;
3. Πώς μπορούν να συμβάλουν οι νέοι στη σφυρηλάτηση μιας Ευρώπης που να αντικατοπτρίζει τις αξίες και τις προτεραιότητες των πολιτών της;

Αυτά τα ερωτήματα έχουν σχεδιαστεί για να ενθαρρύνουν τους συμμετέχοντες να αξιολογήσουν προσεκτικά τις πεποιθήσεις, τις προσδοκίες και τις προτεραιότητές τους, και τον τρόπο με τον οποίο μπορούν οι ίδιοι να συμμετάσχουν στην υλοποίησή τους. Με τη δρομολόγηση συζητήσεων σχετικά με αυτά τα θέματα, η εκδήλωση αποσκοπεί να ενισχύσει το αίσθημα οικειοποίησης των νέων όσον αφορά τον ρόλο τους στη δραστηριοποίηση των πολιτών και τη συμμετοχή τους στα κοινά, και να εμπνεύσει τον διάλογο για τη νεολαία, ο οποίος θα μετουσιωθεί σε προτάσεις για την αντιμετώπιση των σημερινών προκλήσεων.

Κατά τη διάρκεια των συζητήσεων, οι συμμετέχοντες θα προσδιορίσουν και θα διερευνήσουν πιθανά βήματα διασυνοριακής συνεργασίας, ενισχύοντας το αίσθημα ενότητας και κοινής ευθύνης.

Η εκδήλωση θα κορυφωθεί με μια σύνοδο ολομέλειας κατά την οποία οι συμμετέχοντες θα μετουσιώσουν τις ιδέες τους σε συστάσεις. Οι προτάσεις αυτές θα αντικατοπτρίζουν τις απόψεις των νέων και θα παρουσιαστούν ως ουσιαστική συμβολή για κάθε συμβουλευτικό ή πολιτικό έργο που επιτελεί η ΕΟΚΕ.

Η Ομάδα Νεολαίας της ΕΟΚΕ θα δώσει συνέχεια σε αυτές τις δραστηριότητες κοινοποιώντας τις συστάσεις. Τα αποτελέσματα της εκδήλωσης «Η δική σου Ευρώπη, η δική σου φωνή!» θα ληφθούν υπόψη και θα συμβάλουν στην υλοποίηση της αξιολόγησης του αντικτύπου της ΕΕ από τη σκοπιά της νεολαίας. Οι δραστηριότητες ποικίλλουν από ενημερωτικές δραστηριότητες σχετικά με τα δίκτυα που σχετίζονται με τη νεολαία έως την ενσωμάτωση των συστάσεων της εκδήλωσης στο συμβουλευτικό έργο της ΕΟΚΕ. 

Οι συστάσεις της εκδήλωσης «Η δική σου Ευρώπη, η δική σου φωνή!» θα τροφοδοτήσουν επίσης τη δεύτερη διοργάνωση της Εβδομάδας της κοινωνίας των πολιτών της ΕΟΚΕ, η οποία θα επικεντρωθεί στο θέμα «Ενίσχυση της συνοχής και της συμμετοχής σε πολωμένες κοινωνίες» και θα πραγματοποιηθεί μόλις μία εβδομάδα αργότερα (από τις 17 έως τις 21 Μαρτίου 2025). 

Μορφή και ύφος της εκδήλωσης «Η δική σου Ευρώπη, η δική σου φωνή!» του 2025

Προκειμένου να διευκολυνθούν η συμμετοχή και η δραστηριοποίηση των συμμετεχόντων στις συζητήσεις, τα εργαστήρια της εκδήλωσης θα φιλοξενηθούν με τη χρήση μεθόδων όπως η συμμετοχική ηγεσία ή η μέθοδος The Art of Hosting (Η τέχνη φιλοξενίας συζητήσεων). Πρόκειται για έναν εξαιρετικά αποτελεσματικό τρόπο αξιοποίησης της συλλογικής σοφίας και της ικανότητας αυτοοργάνωσης ομάδων οποιουδήποτε μεγέθους.

Με βάση την υπόθεση ότι οι άνθρωποι επενδύουν την ενέργεια και τους πόρους τους σε ό,τι είναι σημαντικότερο για αυτούς, οι εν λόγω μέθοδοι συνδυάζουν ισχυρές διαδικασίες συζήτησης ούτως ώστε να κινητοποιηθούν οι πολίτες να αναλάβουν δράση για την επίλυση των προκλήσεων που βρίσκονται ενώπιόν τους.

Αποτελέσματα της εκδήλωσης «Η δική σου Ευρώπη, η δική σου φωνή!» του 2025
Οι βασικές προτάσεις που θα προκύψουν από την εκδήλωση «Η δική σου Ευρώπη, η δική σου φωνή!» του 2025 θα ενσωματώσουν συστάσεις με γνώμονα τους νέους για μελλοντικές προτάσεις και δράσεις πολιτικής. 
Οι συστάσεις αυτές θα λειτουργήσουν ως βάση για συζητήσεις εστιασμένες στους νέους κατά τη διάρκεια της Εβδομάδας της κοινωνίας των πολιτών και θα κοινοποιηθούν σε εκπροσώπους υψηλού επιπέδου από τα ευρωπαϊκά θεσμικά όργανα. 
Θα παρουσιαστούν επίσης στην Ευρωπαϊκή Εκδήλωση για τη Νεολαία (EYE) 2025, η οποία θα διοργανωθεί από το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο στο Στρασβούργο. Παρέχοντας μια ξεχωριστή σκοπιά της νεολαίας σε κρίσιμα ευρωπαϊκά ζητήματα, οι προτάσεις αυτές θα διαδραματίσουν σημαντικό ρόλο στη διαμόρφωση του θεματολογίου της ΕΟΚΕ για τη νεολαία.
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