


¡Tu Europa, tu voz! 2025
Dar voz a la juventud

Los días 13 y 14 de marzo de 2025, el Comité Económico y Social Europeo (CESE) reunirá a casi cien jóvenes participantes y treinta y siete docentes de los Estados miembros de la UE, los países candidatos y el Reino Unido para su edición anual de ¡Tu Europa, tu voz! (YEYS). En esta ocasión el acto se centrará en el papel de la juventud a la hora de dar forma entre todos a un futuro resiliente, y su objetivo es capacitarla para la participación ciudadana y para que contribuya a las actividades de democracia participativa, tanto en sus comunidades como fuera de ellas. 

Concepto y líneas generales 
YEYS 2025 durará un día y medio y contará con sesiones interactivas y talleres colaborativos. Facilitadores experimentados guiarán las sesiones, ayudando a los participantes a articular sus puntos de vista y a formular recomendaciones que se utilizarán para transmitir sus expectativas, preocupaciones, intereses, prioridades y esperanzas de cara a un futuro europeo que esté a la altura de sus aspiraciones.

Los talleres se estructurarán en torno a cuestiones que se espera que inspiren una comunicación y un debate abiertos y orienten la participación y el diálogo de la juventud:

1. ¿En qué tipo de Europa quieres vivir? ¿Cuáles son las cuestiones importantes para ti?
2. ¿Cómo ves esta Europa del futuro y qué papel debe desempeñar la juventud en su conformación?
3. ¿Qué puede aportar la juventud a la hora de forjar una Europa que refleje los valores y prioridades de su ciudadanía?

Estas preguntas tienen por objeto animar a los participantes a reflexionar cuidadosamente sobre sus convicciones, expectativas y prioridades y sobre cómo pueden contribuir a hacerlas realidad. Lo que se pretende al tratar estos temas es fomentar un sentimiento de apropiación entre la juventud en relación con su papel en el compromiso cívico y la participación ciudadana, además de inspirar el diálogo con este colectivo, del que surgirán propuestas para hacer frente a los retos actuales.

Durante los debates, los participantes también señalarán y explorarán posibles medidas para la colaboración transfronteriza, propiciando un sentimiento de unidad y la responsabilidad compartida.

El acto culminará en un pleno en el que los participantes traducirán sus ideas en recomendaciones. Estas propuestas reflejarán los puntos de vista de la juventud y se presentarán como contribución esencial en cualquier trabajo consultivo o político que lleve a cabo el CESE.

El Grupo sobre la Juventud en el CESE, por su parte, hará un seguimiento de estas actividades dando a conocer las recomendaciones. Los resultados del YEYS se tendrán en cuenta —también como aportación— a la hora de poner en práctica la evaluación de la UE desde el punto de vista de los jóvenes. Las actividades abarcarán desde la divulgación de información sobre redes relacionadas con la juventud hasta la integración de las recomendaciones de YEYS en los trabajos consultivos del CESE. 

Las recomendaciones del YEYS se incorporarán asimismo a la Semana de la Sociedad Civil, acto del CESE cuya segunda edición tendrá lugar tan solo una semana después (del 17 al 21 de marzo de 2025), y que se centrará en el refuerzo de la cohesión y la participación en las sociedades polarizadas. 

Formato y estilo del YEYS 2025

Con el fin de facilitar la interacción de los participantes en los debates, los talleres del YEYS se organizarán utilizando planteamientos de liderazgo participativo, como por ejemplo los de The Art of Hosting («el Arte del Liderazgo Participativo»), que ofrece fórmulas enormemente eficaces para encauzar y aprovechar la sabiduría colectiva y la capacidad de autoorganización en grupos de cualquier tamaño.

Partiendo de la base de que las personas dedican su energía y prestan sus recursos a lo que más les importa, estos métodos integran procesos dinámicos de conversación para inducir a las personas a hacerse cargo de los retos a los que se enfrentan.

Resultados del YEYS 2025
Las propuestas clave que surjan del YEYS 2025 incorporarán recomendaciones impulsadas por la juventud para futuras iniciativas y acciones políticas. 
Estas recomendaciones servirán de base para los debates centrados en la juventud que tengan lugar durante la Semana de la Sociedad Civil y se compartirán con representantes de alto nivel de las instituciones europeas. 
También se presentarán en el Evento Europeo de la Juventud (EYE) de 2025 que organizará el Parlamento Europeo en Estrasburgo. Al aportar una perspectiva definida de la juventud sobre cuestiones europeas cruciales, las propuestas desempeñarán un papel importante en la configuración de la agenda del CESE en materia de juventud con vistas al futuro.
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