


Sinun Eurooppasi, sinun mielipiteesi 2025 ‑tapahtuma
Nuorten ääni kuuluville

Euroopan talous- ja sosiaalikomitea (ETSK) kokoaa 13.–14. maaliskuuta 2025 yhteen lähes sata nuorta osallistujaa ja 37 opettajaa EU:n jäsenvaltioista, ehdokasmaista ja Yhdistyneestä kuningaskunnasta vuosittaiseen ”Sinun Eurooppasi, sinun mielipiteesi” ‑tapahtumaansa (YEYS). Tapahtumassa pohditaan tänä vuonna, mikä on nuorten rooli muokattaessa yhdessä kestävää tulevaisuutta. Nuorille halutaan tarjota valmiuksia osallistua kansalaistoimintaan ja osallistavaan demokratiaan omissa yhteisöissään ja niiden ulkopuolella. 

Periaatteet ja puitteet 
YEYS 2025 -tapahtuma on puolitoistapäiväinen, ja sen yhteydessä järjestetään interaktiivisia istuntoja ja yhteistyöpajoja. Kokeneet fasilitaattorit ohjaavat istuntoja ja auttavat osallistujia ilmaisemaan näkemyksiään ja laatimaan suosituksia, joissa he voivat tuoda esiin odotuksiaan, huolenaiheitaan, mielenkiinnon kohteitaan, itselleen tärkeitä asioita ja toiveitaan heidän odotuksiaan vastaavaa Euroopan tulevaisuutta ajatellen.

Työpajoissa paneudutaan kysymyksiin, joiden odotetaan kannustavan avoimeen viestintään ja keskusteluun ja ohjaavan nuorten osallistumista ja vuoropuhelua:

1. Millaisessa Euroopassa haluat elää, ja millaiset asiat ovat sinulle tärkeitä?
2. Minkälaisena näet Euroopan tulevaisuuden, ja millainen rooli nuorilla olisi oltava sen muovaamisessa?
3. Miten nuoret voivat osallistua kansalaisten arvoja ja heille tärkeitä asioita heijastavan Euroopan luomiseen?

Näillä kysymyksillä halutaan kannustaa osallistujia pohtimaan perusteellisesti uskomuksiaan, odotuksiaan ja itselleen tärkeitä asioita sekä mahdollisuuksiaan osallistua niiden toteuttamiseen. Näitä aiheita käsittelemällä tapahtumassa pyritään vahvistamaan nuorten tuntemaa vastuuta omasta roolistaan kansalaisvaikuttamisen ja osallistumisen alalla sekä innostamaan nuoria vuoropuheluun, jonka pohjalta syntyy ratkaisuehdotuksia nykyisiin haasteisiin.

Keskustelujen aikana osallistujat myös kartoittavat ja tarkastelevat mahdollisuuksia tehdä rajatylittävää yhteistyötä, jolla edistetään yhtenäisyyden tunnetta ja yhteisvastuuta.

Tapahtuma huipentuu täysistuntoon, jossa osallistujat muokkaavat ideansa suositusten muotoon. Nämä ehdotukset heijastavat nuorten näkemyksiä ja tarjoavat tärkeän panoksen ETSK:n neuvoa-antavaan ja poliittiseen työhön.

ETSK:n nuorisoryhmä jatkaa näitä toimia jakamalla suosituksia eteenpäin. YEYS-tapahtuman tulokset otetaan huomioon ja niitä hyödynnetään EU-tason nuorisotestissä. Tuloksista tiedotetaan nuorisoverkostoissa, ja tapahtuman suositukset sisällytetään ETSK:n neuvoa-antavaan työhön. 

Suosituksia hyödynnetään myös viikkoa myöhemmin (17.–21. maaliskuuta 2025) järjestettävällä ETSK:n toisella kansalaisyhteiskuntaviikolla, jonka aiheena on ”Yhteenkuuluvuuden ja osallistumisen vahvistaminen polarisoituneissa yhteiskunnissa”. 

YEYS 2025 ‑tapahtuman formaatti ja menetelmät

Keskusteluihin osallistumisen helpottamiseksi YEYS-tapahtuman työpajoissa käytetään osallistavan johtajuuden menetelmää ja The Art of Hosting ‑menetelmää. Ne ovat erittäin tehokas tapa hyödyntää kaikenkokoisten ryhmien kollektiivista tietämystä ja kykyä organisoida omaa toimintaansa.

Koska ihmiset oletettavasti uhraavat energiaansa ja voimavarojaan heille kaikkein tärkeimpiin asioihin, menetelmissä yhdistellään tehokkaita keskusteluprosesseja, jotka kannustavat ihmisiä ratkaisemaan kohtaamiaan haasteita.

YEYS 2025 ‑tapahtuman tulokset
YEYS 2025 -tapahtuman keskeisiin ehdotuksiin sisällytetään nuorisovetoisia suosituksia tulevia poliittisia ehdotuksia ja toimia varten. 
Nämä suositukset muodostavat perustan nuorisopainotteisille keskusteluille kansalaisyhteiskuntaviikon aikana, ja ne jaetaan EU:n toimielinten korkean tason edustajien kanssa. 
Suositukset esitellään myös Euroopan parlamentin Strasbourgissa järjestämässä vuoden 2025 Euroopan nuorisotapahtumassa. Nämä ehdotukset tuovat esiin nuorten näkökulman Euroopan kriittisiin kysymyksiin, joten niillä on tärkeä merkitys ETSK:n nuoriso-ohjelman kehittämisen kannalta.
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