


«Votre Europe, votre avis!» 2025
Donner une voix aux jeunes
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Les 13 et 14 mars 2025, le Comité économique et social européen (CESE) réunira près de 100 jeunes participants et 37 enseignants des États membres de l’UE, des pays candidats et du Royaume-Uni pour son édition annuelle de la manifestation «Votre Europe, votre avis!». (YEYS) event. Cette année, la manifestation sera consacrée au rôle des jeunes dans la construction collective d’un avenir résilient. Il s’agit de les doter des moyens nécessaires pour s’engager dans l’action civique et contribuer aux activités de démocratie participative dans leurs communautés et au-delà. 

Concept et ébauche 
L’édition 2025 de «Votre Europe, votre avis!» sera une manifestation de 1,5 jour proposant des sessions interactives et des ateliers collaboratifs. Des facilitateurs expérimentés guideront les sessions, en aidant les participants à exprimer leurs points de vue et à formuler des recommandations qui seront ensuite utilisées pour faire part de leurs attentes, de leurs préoccupations, de leurs intérêts, de leurs priorités et de leurs espoirs d’un avenir européen qui corresponde à leurs attentes.

Les ateliers seront structurés autour de questions susceptibles d’inciter une communication et un débat ouverts et d’orienter l’engagement et le dialogue des jeunes:

1. Dans quel type d’Europe voulez-vous vivre et quelles questions sont importantes pour vous?
2. Comment envisagez-vous cet avenir européen et quel rôle les jeunes devraient-ils jouer dans son élaboration?
3. Comment les jeunes peuvent-ils contribuer à forger une Europe qui reflète les valeurs et les priorités de ses citoyens?

Ces questions visent à encourager les participants à réfléchir de manière approfondie à leurs convictions, à leurs attentes et à leurs priorités, ainsi qu’à la manière dont ils peuvent participer à leur mise en œuvre. En abordant ces sujets, la manifestation vise à susciter un sentiment d’appropriation par les jeunes concernant leur rôle dans l’engagement et la participation civiques et à inspirer le dialogue avec les jeunes, qui formulera des propositions pour relever les défis actuels.

Au cours des discussions, les participants définiront et étudieront également les étapes possibles d’une collaboration transfrontière qui favoriserait un sentiment d’unité et de responsabilité partagée.

La manifestation se conclura par une session plénière lors de laquelle les participants traduiront leurs idées en recommandations. Ces propositions refléteront les points de vue des jeunes et seront présentées comme une contribution essentielle à tout travail consultatif ou politique mené par le CESE.

Le groupe sur les jeunes du CESE assurera le suivi de ces activités en partageant les recommandations. Les résultats de la manifestation «Votre Europe, votre avis!» seront pris en compte dans la mise en œuvre de l’évaluation d’impact du point de vue des jeunes et y contribueront. Parmi les activités figurent des activités d’information sur les réseaux liés à la jeunesse ou encore l’intégration des recommandations de la manifestation dans les travaux consultatifs du CESE. 

Les recommandations de la manifestation de «Votre Europe, votre avis!» alimenteront également la deuxième Semaine de la société civile du CESE, qui sera axée sur le renforcement de la cohésion et de la participation dans les sociétés polarisées et aura lieu seulement une semaine plus tard (du 17 au 21 mars 2025). 

Format et style de l’édition 2025 de la manifestation «Votre Europe, votre avis!»

Afin de faciliter l’implication et l’engagement des participants dans les discussions, les ateliers «Votre Europe, votre avis!» seront organisés selon les méthodes de leadership participatif ou du Art of Hosting (l’art d’accueillir des conversations qui comptent). Il s’agit d’un moyen très efficace de mettre à profit la capacité d’auto-organisation et la sagesse collective de groupes de toutes tailles.

Partant de l’hypothèse que les gens mettent leur énergie et leurs compétences au service de ce qui compte le plus pour eux, les méthodes associent de puissants processus de conversation qui invitent les personnes à prendre en charge les défis qu’elles rencontrent.

Résultats de l’édition 2025 de la manifestation «Votre Europe, votre avis!»
Les principales propositions qui émergeront de la manifestation «Votre Europe, votre avis!» 2025 intégreront des recommandations axées sur les jeunes pour les futures propositions et actions politiques. 
Ces recommandations serviront de base à des discussions axées sur les jeunes au cours de la Semaine de la société civile et seront partagées avec des représentants de haut niveau des institutions européennes. 
Elles seront également présentées lors de la Rencontre des jeunes européens (EYE) 2025, organisée par le Parlement européen à Strasbourg. En offrant aux jeunes une perspective distincte sur des questions européennes cruciales, ces propositions joueront un rôle important dans l’élaboration du programme du CESE en faveur de la jeunesse.
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