


Leatsa an Eoraip, Abair Leat! 2025
Guth a thabhairt don Óige

An 13-14 Márta 2025, tabharfaidh Coiste Eacnamaíoch agus Sóisialta na hEorpa (CESE) beagnach 100 rannpháirtí óg agus 37 múinteoir ó Bhallstáit an Aontais, ó thíortha is iarrthóirí agus ón Ríocht Aontaithe le chéile dá chlár bliantúil ‘Leatsa an Eoraip, Abair Leat!’. Imeacht YEYS I mbliana, díreoidh YEYS ar an ról atá ag daoine óga maidir le todhchaí athléimneach a mhúnlú le chéile. Is é is aidhm dó daoine óga a chumasú chun páirt a ghlacadh i ngníomhaíocht shibhialta agus chun rannchuidiú le gníomhaíochtaí daonlathais rannpháirtíochta ina bpobail agus níos faide i gcéin. 

Coincheap agus imlíne 
Maidir le YEYS 2025, imeacht a mhairfidh lá go leith agus reáchtálfar seisiúin idirghníomhacha agus ceardlanna comhoibríocha mar chuid de. Treoróidh éascaitheoirí a bhfuil taithí acu na seisiúin, agus cuideoidh siad le rannpháirtithe a dtuairimí a chur in iúl agus a gcuid moltaí a mhúnlú, ar moltaí iad sin a úsáidfear ansin chun a n‑ionchais, a n‑ábhair imní, a n‑ábhair spéise, a dtosaíochtaí agus a n‑ionchais a chur in iúl maidir le todhchaí Eorpach a luíonn lena n‑ionchais.

Beidh na ceardlanna bunaithe ar cheisteanna a roghnaíodh d’fhonn cumarsáid agus díospóireacht oscailte a spreagadh agus chun rannpháirtíocht agus idirphlé na hóige a stiúradh:

1. Cén cineál Eorpa ar mhaith leat a bheith i do chónaí inti, agus cad iad na saincheisteanna atá tábhachtach duitse?
2. Cén iomhá atá agat nuair a shamhlaíonn tú ar an todhchaí atá roimh an Eoraip atá againn sa lá atá inniu ann agus cén ról ba cheart a bheith ag daoine óga maidir leis an Eoraip a mhúnlú?
3. Cad is féidir le daoine óga a dhéanamh chun Eoraip a bhaint amach ar sochaí í sin a léiríonn luachanna agus tosaíochtaí an phobail?

Dearadh na ceisteanna sin d’fhonn rannpháirtithe a spreagadh chun smaoineamh go cúramach ar a gcreideamh, a n‑ionchais agus a dtosaíochtaí féin agus ar bhealaí ar féidir leo torthaí nithúla a bhaint amach ina leith. Trí dhul i ngleic leis na hábhair sin i gcaitheamh an imeachta, táthar ag súil le braistint úinéireachta a chothú i measc daoine óga maidir leis an ról a ghlacann siad sa rannpháirtíocht shibhialta agus chun idirphlé leis an óige a spreagadh, rud a chuirfidh tograí ar fáil chun dul i ngleic leis na dúshláin atá ann faoi láthair.

Le linn an phlé, déanfaidh na rannpháirtithe céimeanna a d’fhéadfadh a bheith ann don chomhar thar theorainneacha a shainaithint agus a fhiosrú freisin, rud a chothóidh braistint aontachta agus comhfhreagrachta.

Críochnóidh an t‑imeacht le seisiún iomlánach ina gcuirfidh na rannpháirtithe moltaí le chéile bunaithe ar a gcuid smaointe. Léireofaí sna tograí sin tuairimí daoine óga agus cuirfear i láthair iad mar ionchur ríthábhachtach den obair chomhairleach nó pholaitiúil a dhéanann CESE.

Déanfaidh an Grúpa um an Óige in CESE obair leantach ar na gníomhaíochtaí sin trí na moltaí a chomhroinnt. Cuirfear toradh YEYS san áireamh i gcur chun feidhme mheasúnú tionchair an Aontais ó thaobh na hóige de agus cuirfidh sé lena chur chun feidhme freisin. I measc na ngníomhaíochtaí tá gníomhaíochtaí faisnéise maidir le líonraí a bhaineann leis an óige agus moltaí YEYS a chomhtháthú in obair chomhairleach CESE. 

Cuirfear moltaí YEYS san áireamh freisin sa dara Seachtain na Sochaí Sibhialta de chuid CESE, lena ndíreofar ar An Comhtháthú agus Rannpháirtíocht i Sochaithe Polaraithe a Neartú agus beidh an imeacht féin ar siúl seachtain amháin ina dhiaidh sin (an 17-21 mí an Mhárta). 

Formáid agus stíl YEYS 2025

D’fhonn rannpháirtíocht na rannpháirtithe sa phlé a éascú, déanfar ceardlanna YEYS a óstáil trí úsáid a bhaint as ceannaireacht rannpháirtíochta nó modhanna The Art of Hosting. Is bealach an‑éifeachtach é seo chun leas a bhaint as eagna chomhchoiteann agus cumas féin‑eagraithe grúpaí gan beann ar mhéid an ghrúpa.

Bunaithe ar an toimhde go mbíonn daoine sásta a gcuid fuinnimh agus a gcuid acmhainní a thabhairt don rud is tábhachtaí dóibh, measctar sna modhanna seo próisis chomhrá chumhachtacha chun daoine a spreagadh chun freagracht a ghlacadh as na dúshláin atá rompu.

Toradh YEYS 2025
Sna príomhthograí a thiocfaidh as YEYS 2025, ionchorprófar moltaí atá dírithe ar an óige le haghaidh tograí agus gníomhaíochtaí beartais a bheidh ann amach anseo. 
Beidh na moltaí sin mar bhonn do phlé a bheidh dírithe ar an óige le linn Sheachtain na Sochaí Sibhialta agus roinnfear iad le hionadaithe ardleibhéil ó na hinstitiúidí Eorpacha. 
Cuirfear i láthair iad freisin ag an gCruinniú Eorpach um an Óige 2025, arna eagrú ag Parlaimint na hEorpa in Strasbourg. Trí dhearcadh ar leith a thabhairt don óige maidir le saincheisteanna ríthábhachtacha Eorpacha, beidh ról suntasach ag na tograí sin maidir le clár oibre óige CESE a mhúnlú amach anseo.
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