


Jouw Europa, jouw mening! 2025
Jongeren een stem geven

Op 13 en 14 maart 2025 zullen bijna 100 jongeren en 37 leerkrachten uit EU-lidstaten, kandidaat-lidstaten en het VK samenkomen voor “Jouw Europa, jouw mening!” (YEYS), een evenement dat jaarlijks door het Europees Economisch en Sociaal Comité (EESC) op touw wordt gezet. Dit jaar zal YEYS zich richten op de rol van jongeren bij het collectief vormgeven van een veerkrachtige toekomst. Bedoeling is jongeren handvatten aan te reiken om hen in staat te stellen deel te nemen aan burgeractie en bij te dragen aan activiteiten op het gebied van participatieve democratie in hun gemeenschappen en daarbuiten.

Concept en blauwdruk
Op het programma van YEYS 2025, dat anderhalve dag duurt, staan interactieve sessies en collaboratieve workshops. Ervaren gespreksleiders zullen de sessies begeleiden en de deelnemers helpen hun standpunten helder naar voren te brengen en aanbevelingen te formuleren zodat zij uiting kunnen geven aan hun verwachtingen, zorgen, interesses, prioriteiten en dromen voor Europa.

Tijdens de workshops zullen een aantal vragen worden besproken aan de hand waarvan jongeren open met elkaar kunnen communiceren en debatteren en die richting zullen geven aan hun inzet en dialoog:

1. In welk soort Europa wil je leven en welke thema’s liggen jou na aan het hart?
2. Hoe zie je de toekomst van Europa en welke rol moeten jongeren spelen bij de vormgeving ervan?
3. Hoe kunnen jongeren helpen een Europa tot stand te brengen dat een afspiegeling vormt van de waarden en prioriteiten van zijn burgers?

Deze vragen zijn bedoeld om de deelnemers aan te moedigen zorgvuldig na te denken over hun overtuigingen, verwachtingen en prioriteiten en over de manier waarop zij kunnen bijdragen aan de verwezenlijking daarvan. Door deze onderwerpen aan te snijden hopen de organisatoren van het evenement jongeren het gevoel te geven dat zij daadwerkelijk een rol kunnen spelen op het gebied van (burger)participatie; ook is het de bedoeling jongeren ertoe aan te zetten in overleg voorstellen voor het aanpakken van de huidige uitdagingen uit te werken.

Voorts zullen de deelnemers tijdens de debatten de mogelijkheden op het vlak van grensoverschrijdende samenwerking in kaart brengen en nader bekijken, wat ook het gevoel van eenheid en gedeelde verantwoordelijkheid ten goede zal komen.

Tijdens de plenaire zitting ter afsluiting van het evenement zullen de deelnemers hun ideeën omzetten in aanbevelingen. Deze voorstellen zullen de standpunten van de jongeren weerspiegelen en worden gepresenteerd als essentiële input voor de politieke en advieswerkzaamheden van het EESC.

De EESC-Jongerengroep zal de aanbevelingen delen met het oog op de follow-up van deze activiteiten. De resultaten van YEYS zullen worden meegenomen bij de uitvoering van de jeugdtest en daaraan bijdragen. De activiteiten variëren van voorlichtingsactiviteiten in verband met jongerengerelateerde netwerken tot de integratie van YEYS-aanbevelingen in de advieswerkzaamheden van het EESC.

Ook zullen de YEYS-aanbevelingen als input dienen voor de tweede Week van het maatschappelijk middenveld van het EESC, die gericht zal zijn op het versterken van de cohesie en de participatie in gepolariseerde samenlevingen, en net een week na YEYS (17-21 maart 2025) zal plaatsvinden.

YEYS 2025: opzet en stijl

Om de deelnemers ertoe te bewegen actiever deel te nemen aan de discussies zal bij de YEYS-workshops gebruik worden gemaakt van de methoden van participatief leiderschap of The Art of Hosting. Dit is een zeer doeltreffende manier om de collectieve wijsheid en het vermogen om zichzelf te organiseren van groepen van welke omvang dan ook te benutten.

Deze methoden gaan uit van de veronderstelling dat mensen zich ten volle zullen inzetten voor kwesties die hen na aan het hart liggen en combineren een aantal efficiënte gespreksformules om mensen ertoe te brengen de uitdagingen waarmee zij worden geconfronteerd, aan te gaan.

Resultaat van YEYS 2025
Tijdens YEYS 2025 zal een aantal belangrijke voorstellen worden geformuleerd, waaronder door jongeren aangeleverde aanbevelingen voor toekomstige beleidsvoorstellen en -acties.
Deze aanbevelingen zullen als basis dienen voor op jongeren gerichte discussies tijdens de Week van het maatschappelijk middenveld en zullen worden gedeeld met hooggeplaatste vertegenwoordigers van de Europese instellingen.
Ook zullen zij worden gepresenteerd tijdens het Europees Jongerenevenement (EYE) 2025, dat door het Europees Parlement in Straatsburg wordt georganiseerd. Deze voorstellen maken duidelijk hoe jongeren aankijken tegen cruciale Europese vraagstukken en zullen dan ook een belangrijke rol spelen bij het vormgeven van de jongerenagenda van het EESC.
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