


Twoja Europa – Twoje zdanie 2025
Oddać głos młodzieży

W dniach 13–14 marca 2025 r. Europejski Komitet Ekonomiczno-Społeczny (EKES) zgromadzi niemal 100 młodych uczestników i 37 nauczycieli z państw członkowskich UE, krajów kandydujących i Wielkiej Brytanii na dorocznym spotkaniu „Twoja Europa – Twoje zdanie” (Your Europe, Your Say – YEYS). W tym roku będzie ono poświęcone roli młodych ludzi we wspólnym kształtowaniu odpornej przyszłości. Jego celem jest umożliwienie uczestnikom zaangażowania w działania obywatelskie w zakresie demokracji uczestniczącej w ich społecznościach i poza nimi. 

Koncepcja i zarys 
„Twoja Europa – Twoje zdanie 2025” będzie trwającym półtora dnia wydarzeniem obejmującym interaktywne sesje i warsztaty oparte na współpracy. Doświadczeni moderatorzy kierujący sesjami będą pomagać uczestnikom formułować poglądy i zalecenia, które następnie posłużą do wyrażenia oczekiwań, obaw, interesów, priorytetów i nadziei co do pożądanej przyszłości Europy.

Warsztaty skupią się na pytaniach, które mają stanowić inspirację do otwartej komunikacji i debaty oraz do ukierunkowania zaangażowania i dialogu młodzieży:

1. W jakiej Europie chcesz żyć i jakie kwestie są dla ciebie ważne?
2. Jak wyobrażasz sobie tę europejską przyszłość i jaką rolę powinni odegrać młodzi ludzie w jej kształtowaniu?
3. Co młodzi ludzie mogą wnieść w budowanie Europy zgodnej z wartościami i priorytetami jej obywateli?

Pytania te mają zachęcić uczestników do dogłębnego zastanowienia się nad swoimi przekonaniami, oczekiwaniami i priorytetami oraz nad tym, w jaki sposób mogą uczestniczyć w ich realizacji. Dzięki takiej tematyce wydarzenie ma zwiększyć poczucie odpowiedzialności wśród młodych ludzi za ich rolę w zaangażowaniu obywatelskim i uczestnictwie w życiu obywatelskim. Ma też wzbudzić dialog młodzieży, który zaowocuje propozycjami, jak sprostać obecnym wyzwaniom.

Podczas dyskusji uczestnicy zidentyfikują i zbadają również możliwości współpracy ponad granicami, by zwiększyć poczucie jedności i wspólnej odpowiedzialności.

Punktem kulminacyjnym wydarzenia będzie sesja plenarna, podczas której uczestnicy przedłożą swoje pomysły w formie zaleceń. Będą one odzwierciedlać poglądy młodych ludzi i zostaną przedstawione jako istotny wkład we wszelkie prace doradcze lub polityczne prowadzone przez EKES.

Grupa EKES-u ds. młodzieży podejmie odpowiednie działania następcze, rozpowszechniając zalecenia. Wyniki inicjatywy „Twoja Europa – Twoje zdanie” zostaną wzięte pod uwagę przy przeprowadzaniu testu wpływu polityki na młodzież i przyczynią się do jego realizacji. Działania obejmą zarówno informowanie na temat sieci młodzieżowych, jak i włączenie zaleceń „Twoja Europa – Twoje zdanie” do prac doradczych EKES-u. 
Zalecenia ze spotkania „Twoja Europa – Twoje zdanie” zostaną również uwzględnione w drugim Tygodniu Społeczeństwa Obywatelskiego EKES-u, który odbędzie się zaledwie tydzień później (17–21 marca 2025 r.) i którego tematem będzie wzmocnienie spójności i uczestnictwa w spolaryzowanych społeczeństwach. 

Format i styl spotkania „Twoja Europa – Twoje zdanie” 2025

Aby ułatwić uczestnikom udział w dyskusjach, warsztaty „Twoja Europa – Twoje zdanie” będą organizowane z wykorzystaniem przywództwa partycypacyjnego lub metody The Art of Hosting. Jest to wysoce skuteczny sposób wykorzystania zbiorowej mądrości i samoorganizacji grup dowolnej wielkości.

W oparciu o założenie, że ludzie wykorzystują swoją energię i użyczają swoich zasobów na to, co jest dla nich najważniejsze, metody te uruchamiają procesy dyskusyjne, aby zachęcić ludzi do podjęcia stojących przed nimi wyzwań.

Wynik inicjatywy „Twoja Europa – Twoje zdanie” 2025
Kluczowe propozycje ze spotkania „Twoja Europa – Twoje zdanie” w 2025 r. będą obejmować zalecenia młodzieży dotyczące przyszłych propozycji i działań politycznych. 
Zalecenia te posłużą za podstawę dyskusji dotyczących młodzieży podczas Tygodnia Społeczeństwa Obywatelskiego i zostaną udostępnione przedstawicielom wysokiego szczebla z instytucji europejskich. 
Zostaną one również przedstawione na Europejskim Spotkaniu Młodzieży (EYE) w 2025 r. zorganizowanym przez Parlament Europejski w Strasburgu. Wyrażając odrębną perspektywę młodzieży w kluczowych kwestiach europejskich, propozycje te odegrają istotną rolę w kształtowaniu programu działań EKES-u na rzecz młodzieży.
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