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YLEISKATSAUS
Tarkistettujen käytännesääntöjen mukanaan tuomat tärkeimmät muutokset

ETSK:n täysistunto hyväksyi 28. tammikuuta 2021 tarkistetut käytännesäännöt, joilla kumotaan ja korvataan maaliskuussa 2019 hyväksytyt käytännesäännöt, ja muutti vastaavasti eräitä ETSK:n työjärjestyksen määräyksiä.

Tarkistetuissa käytännesäännöissä on otettu mallia muiden toimielinten – erityisesti Euroopan parlamentin ja Euroopan alueiden komitean – parhaista käytännöistä, ja niissä on useita merkittäviä sisällöllisiä ja rakenteellisia muutoksia aiempiin käytännesääntöihin verrattuna. ETSK on ottanut huomioon edellisistä käytännesäännöistä saadut kokemukset ja säännöissä havaitut puutteet sekä oikeusasiamiehen suositukset ja Euroopan parlamentin huomautukset, jotka se esitti kieltäytyessään myöntämästä komitealle vastuuvapautta varainhoitovuodelta 2018. ETSK pyrkii näin vahvistamaan sisäisiä puitteitaan ja menettelyjään, jotta petoksiin ja epäasialliseen käyttäytymiseen, kuten häirintään, voitaisiin puuttua paremmin.

Tarkistettuihin käytännesääntöihin sisältyy useita innovatiivisia elementtejä, muun muassa seuraavat:

· Korostetaan ETSK:n jäsenten asianmukaista käyttäytymistä viittaamalla erikseen ihmisarvoon ja arvokkuuteen sekä EU:n lainsäädännössä vahvistettuihin asiaankuuluviin periaatteisiin. Erityistä huomiota kiinnitetään kieltoon luovuttaa luottamuksellisia tietoja sekä häirinnän ehkäisemiseen ja kieltämiseen.
· Taloudellisista sidonnaisuuksista annettavaa ilmoitusta ja eturistiriitoja koskevia määräyksiä on parannettu ja selkeytetty. Käytännesääntöihin on myös lisätty uusi artikla rehellisyydestä ja rahoituksen avoimuudesta liittyen erityisesti virallisten matkojen ja toimintojen korvaamiseen.
· Jäsenten käyttäytymistä käsittelevästä neuvoa-antavasta lautakunnasta tulee nyt ”eettinen toimikunta”. Käytännesääntöihin on lisätty määräys eettisen toimikunnan varajäsenten nimeämisestä sekä jäsenen mahdollisuudesta jäävätä itsensä tai tilanteesta, jossa jäsen korvataan, jos hänen todetaan rikkoneen käytännesääntöjä.
· Eettisen toimikunnan tehtäviä on laajennettu niin, että sekä jäsenet että henkilöstö voivat tehdä sille valituksia. Toimikunnalla on nyt tehtäviensä hoitamiseksi tutkimusvaltuudet, ja se voi myös pyytää neuvontaa ulkopuolisilta asiantuntijoilta.
· Käytännesääntöjen rikkomista koskevaa menettelyä on tarkistettu, ja puheenjohtaja tekee rikkomistapauksissa perustellun päätöksen. Käytännesääntöihin on lisätty määräykset väärinkäytösten paljastajien suojelusta sekä velvollisuudesta ilmoittaa OLAFille tällaisista menettelyistä.
· Käyttöön on otettu sisäisenä oikeussuojakeinona mahdollisuus esittää työvaliokunnalle oikaisuvaatimus.
· Seuraamusjärjestelmää on uudistettu merkittävästi. Seuraamukset asetetaan oikeassa suhteessa rikkomuksen vakavuuteen ja jäsenen hierarkkiseen asemaan. Seuraamuksiin on nyt lisätty myös mahdollisuus pidättää määräaikaisesti oikeus päivärahaan, kieltää määräaikaisesti osallistuminen mihinkään ETSK:n toimintaan tai toiminnan osaan, virallisiin matkoihin tai toimintoihin, kieltää jäsentä edustamasta ETSK:ta missään kansallisissa, toimielinten välisissä tai kansainvälisissä yhteyksissä, rajoittaa oikeuksia tutustua luottamukselliseen tai turvallisuusluokiteltuun tietoon ja erottaa jäsen yhdestä tai useammasta vastuutehtävästä, jossa hän toimii komiteassa.
· Käytännesääntöihin on lisätty toimikauden ennenaikaista päättämistä koskeva menettely, joka edellyttää vielä vahvistusta työvaliokunnalta ja täysistunnolta.
· Käytännesääntöihin on sisällytetty erityiset määräykset niitä tilanteita varten, joissa myös OLAF tutkii tapausta.
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